



四川发布新规： 各级党政机关和事业单位公务人员 在公务场合须说普通话

华西都市报讯(记者 刘虎)9月13日,四川省机关公务用语调查情况新闻通气会在遂宁召开,发布了省直部门、市(州)和县(市、区)党政机关及其政务中心普通话使用情况。会上,四川省语言文字工作委员会发出《关于在全省党政机关和事业单位进一步推广使用普通话的通知》,就全省党政机关和事业单位进一步推广使用普通话提出具体要求。

新规:公务场合必须使用普通话

《通知》明确要求,各地、各单位要把推广使用普通话作为一项经常性工作常抓不懈,充分调动干部职工学习使用普通话的主动性和自觉性,全面开展领导干部学用普通话示范引领行动,引导各级领导干部带头使用普通话,使普通话真正成为各级党政机关、事业单位的工作用语。各级党政关、事业单位公务人员在以下公务场合必须使用普通话:1.执行公务(特殊情况除外);2.公务活动、会议的主持和发言等;3.对外宣传(包括接受新闻采访、新闻发布等);4.接听电话、接待来宾来访、对外联系工



9月13日,四川省机关公务用语调查情况新闻通气会在遂宁召开。

作等。《通知》还要求,各地、各单位要将普通话教育纳入各级各类培训的重要内容,安排专项经费对公务人员普通话应用能力进行提升培训和合格测试。按照国家相关规定,党政机关、事业单位公务人员

普通话等级应达到三级甲等以上水平,其中,教师必须达到二级乙等以上水平。对未达到上述普通话等级要求的人员,各地、各单位要督促其加强培训学习,限期达到规定要求,确保全省公务人员在三年内全部达到普通话三级甲等以上水平。

对新入职公务人员原则上应要求普通话水平不得低于三级甲等。

暗访:第二轮调查结果好于第一轮

据了解,2020年、2021年,省语委组织调查组对省直部门、市(州)和县(市、区)党政机关及其政务中心先后进行了两轮暗访调查。调查的主要内容为:公务活动普通话使用情况、公务人员普通话水平以及单位对使用普通话有无要求等。从总体情况来看,第二轮调查结果好于第一轮,各地各部门推广使用普通话整体水平有所提升。

其中,在对使用普通话交流情况进行暗访时了解到,第一轮调查中,受访者能使用普通话交流(含经提醒后改用普通话的)占89.3%,第二轮为92.1%。

普通话水平情况则显示:第一轮调查中,受访者普通话水平较好的占76.7%,第二轮为80.2%。

单位对使用普通话要求情况显示:第一轮调查中,受访者反映在单位对公务活动使用普通话有要求的占68.7%,第二轮为71.1%。

唱响“双城记” 成渝“云上”联动开启科普盛宴

百年再出发
迈向高水平科技自立自强
聚焦2021年全国科普日

华西都市报讯(记者 杨晨)造成“酸雨”的主要物质有哪些?日常使用燃气该注意什么?雾霾这种大气污染的主要组成是二氧化硫吗……全民科普竞答,你能顺利“过关斩将”吗?由四川省、重庆市、成都市三家科协联动的2021成渝云联动线上主题活动近日启动,双城线上联动开启科普盛宴。

除了全民竞答环节,线上内容还包括了百年科技成果展、幸福美好生活·科普场景、致敬科学家、云游科普共享基地、科普最强音、成渝科普研学、科学实验秀等

七个单元,成渝两地市民可通过“科普熊猫”微信公众号共享这场科普盛宴。记者注意到,截至9月13日晚,已有超过70万科普爱好者参与到本次活动中来。

进入活动页面后,科普爱好者们可以选择进入到四川(成都)主场或者重庆主场,参与体验不同的科普活动。在四川(成都)主场,科普爱好者们可以点击百年科技成果展,穿越时光隧道,通过文字和图片,重温党领导下的科技事业发展历史,总结百年来我国科技工作的重大成就和经验。

点击“云游科普基地”,科普爱好者们可自行选择场景与形象,在“云端”游览四川省内标志性科普共享基地,还可生成海报分享。最令人感动的是致敬“四川百年百杰科学家”线上展,李正武、周泽昭、吴

祖培……每点击一位科学家的名字,就会出现这位科学家关于科技事业的名言金句,给予人鼓励和力量。

线上科普展,少不了科学实验秀。此次活动通过“线上+线下”的形式,为广大科普爱好者直播了一场精彩、有趣的科学表演超级秀,并可以随时回看。主办方希望能够通过趣味性极强的科学小实验,激发青少年爱科学、讲科学、学科学、用科学的兴趣,努力提高广大青少年的科学素质。

据悉,该活动将持续一周时间(9月11日至9月17日),通过成渝科协联合、线上线下融合、优质资源整合的方式,打造内容丰富、趣味性强、深度体验等多样化方式,展现成渝地区科技创新和科学普及事业蓬勃发展的生动局面。

进入多雨时段 四川6市发布暴雨蓝色预警

华西都市报讯(记者 吴冰清)虽然我们已告别盛夏,进入华西秋雨季,但秋雨不只是软绵绵,也可能很“暴力”。这两天,“暴力”的秋雨就上线了。

9月13日16时,四川省气象台发布暴雨蓝色预警:13日20时到14日20时,眉山市、成都市东部南部和德阳、绵阳两市西部及乐山市北部、雅安市东部的部分地区有暴雨(雨量50~80毫米),局部大暴雨(雨量100~150毫米)。

记者从四川省气象台获悉,预计14日至16日盆地大部中大雨,部分地方暴雨,高原多云间阴天有分散阵雨,局部中雨;17日盆地东北部部分地方中雨,局部大雨到暴雨,其余地方多云,高原北部阵雨,攀西小到中雨;18日至19日盆地阵雨转中雨,中部、南部、东部部分地方大雨到暴雨,高原阵雨,攀西小到中雨,局部大雨。

用红色档案讲好中国共产党人的初心和使命 川渝档案馆红色珍档展在广元开展



展览现场

华西都市报讯(李康 记者 刘彦谷)以史为鉴,可以知兴替,档案在传承红色基因方面具有独特价值。9月13日,由四川省档案馆和重庆市档案馆联合主办,广元市档案局和档案馆共同承办的“印记100”——川渝地区档案馆馆藏中国共产党红色珍档展在广元市开展。

本次展览为期一周,共分“百年初心、矢志不渝”“百年奋斗、步履坚实”“百年征程、成就辉煌”3个单元,共122件(组)。所展出的档案是由川渝两地各级各类档案馆精心甄选出的有关党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的珍贵档案,生动再现了中国共产党顽强

拼搏、艰苦奋斗的光辉历程。

这些档案全部入选了川渝地区档案馆馆藏红色珍档名录库,蕴含着宝贵而丰富的红色文化内涵和精神财富。其中,广元市选送的档案“三线建设组照”和“告革命学生书”也在展览之列。

“广元是一片红色热土。先后有4.7万余名优秀广元儿女参加红军,铸造了‘智勇坚定、排难创新、团结奋斗、不胜不休’的红军精神,留下了红军城、木门寺会议会址等一批珍贵的红色档案资源。广元也是国家‘三线建设’的重要基地之一,遗留下了那个特殊时期的许多重要工业档案遗产,形成了独具特色的‘三线文化’。”广元市委常委、秘书长杨浩表示,本次展览旨在用红色档案讲好中国共产党人的初心和使命,生动展现党的光辉历程、优良传统和宝贵经验,引导带动广大党员干部群众学好百年党史、读懂胜利密码、弘扬红色精神,凝聚奋进力量,为广元加快建设川陕甘结合部现代化中心城市作出新的更大贡献!

成都川报网络文化传播有限公司基本存款账户开户项目招标公告

(公告时效:即日起至15日)

一、招标项目简介:

经成都市锦江区行政审批局批准,成都川报网络文化传播有限公司正式成立。我公司因工作需要,拟选择开户银行开立基本存款账户,现就该项目向社会进行公开招标,欢迎有资质的公司积极参与投标。

二、项目名称:

成都川报网络文化传播有限公司基本存款账户开户银行的选择。

三、投标人资格条件:

- 1.依法开展经营活动,近3年内无重大违法违规记录;
- 2.具有金融机构许可证;
- 3.本项目不接受联合体投标。

四、投标文件内容:

- 1.投标人资格、资信证明文件:特许经营业营业执照(复印件)。
- 2.投标人就开户手续办理、业务结算等有关问题提供的相关说明材料:

(1)银行简介。包括但不限于2020年中国人民银行的综合评级结果、2020年银保监会监管评级结果、2020年年度银行经营状况(资本充足率、不良贷款率、拨备覆盖率、流动性覆盖率、流动性比例)、综合结算系统、内部控制管理等情况说明。(2)开立基本存款账户办理时效。自招标方提交开立基本存款账户相关资料后,投标人办理开户期限说明。(3)开立基本存款账户后,投标人可提供的相关配套服务说明或介绍

材料。(4)开立基本存款账户后,投标人可提供的存款利率,包括但不限于活期存款利率、定期存款利率。(5)收费情况说明。包括但不限于开户是否收取费用、网银服务费、凭证工本费、回单使用保管费、本行/他行转账手续费、开户后办理其他相关业务收费等。(6)资金安全和风险控制。投标人可提供的具体风险管理和应对措施等。(7)服务响应能力及时间。包括但不限于服务响应时间、对于有上门服务需求的业务能否提供上门服务。(8)投标人可提供的其他优质服务、其他合作形式等。

3.投标人需要说明的其他问题。

4.投标人在投标截止时间之前提交的、对投标文件所作的一切补充、修改文件,均被视为投标文件不可分割的部分。

五、报名地点和时间:

- 1.报名地点:成都市锦江区红星路二段70号13楼B区。
- 2.报名时间:2021年9月8日至9月15日,上午9:00-12:00,下午2:00-6:00。

六、投标截止时间:

2021年9月17日。

七、联系方式:

联系人:王女士 联系电话:18349259201 邮箱:378410917@qq.com

成都川报网络文化传播有限公司
2021年9月